

企业年报
进入“倒计时”

宁波尚有9万家企业按兵不动

6月30日前不报要上“黑名单”

本报讯 (记者张正伟 通讯员张淑蓉) 按照新的工商注册登记制度要求,企业必须在每年的1月1日至6月30日前通过企业信用信息公示系统报送上年度的企业信息。由于处在新旧制度衔接期,今年6月30日前,企业除了上报2013年度信息,还要在公示后继续上报2014年度信息。不过笔者昨日从市市场监管局了解到,在年报截止日期只有

40天的情况下,目前宁波仍有9万家企业按兵不动。

宁波目前有各类经济主体约64万户,其中企业23万户,个体工商户39万户。根据规定,去年10月1日开始,所有经济主体须在今年6月30日前,自行在企业信用信息公示系统 (<http://www.nbaic.gov.cn>) 上填写递交年度报告并向社会公示。“不按时年报,企业将被列

入经营异常名录,正常经营活动将受到限制。”市市场监督管理局企业监管处处长徐立敏说。

然而,离年报最后期限只有40天了,宁波仍有那么多企业没有上网年报。“可能是有些企业主对这政策不了解,也可能没重视,还可能是企业已经不存在了。”徐立敏分析,虽然不再实行年检了,但企业同样要重视年报。对于未按规定

履行及时公示义务的企业,市场监管部门将书面责令其在10日内履行公示义务;仍未公示的,列入经营异常名录并予以公示。

据介绍,经营异常名录内企业满3年仍未履行公示义务的,会被列入严重违法企业名单并向社会公示。而被列入严重违法企业名单的企业法定代表人、负责人3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人;在政府

采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中,将被予以限制或者禁入。

“市场经济是信用经济。年检制度取消,并不意味着企业可以脱离监管、逃避社会信用体系的约束。”徐立敏提醒企业主,一定要及时上网年报,守护自己的信用,否则留下信用污点,将会影响正常的经济行为。

市食品工业协会 昨成立

全市食品相关企业已近3万家

本报讯 (记者易鹤 通讯员储晓节) 昨天上午,宁波市食品工业协会正式成立并召开第一次会员大会。全市80余家食品企业成为协会首批会员。

目前,宁波有食品生产、流通企业近3万家,其中规模以上食品生产企业160余家,去年实现规上企业食品工业总产值448亿元。

银行青年骨干任 驻企“金融指导员”

金融系统青年服务“港口
经济圈”建设行动启动

本报讯 (记者黄合 通讯员张旦旦) 昨日下午,由共青团宁波市委、宁波银监局主办,宁波金融团工委、北仑团区委承办,中国工商银行宁波市分行协办的宁波市金融系统青年服务“港口经济圈”建设专项行动启动仪式暨高峰论坛举行。

21名来自我市银行界的优秀青年业务骨干,受聘担任首批驻企“金融指导员”,他们将在未来一年里进驻我市11个县(市)区21家涉及“港口经济圈”建设相关领域的中小企业,开展企业与金融机构深化合作、金融知识培训和宣传普及、企业财务管理规范化建设和组织合作共建等方面的工作。

一张3D地图“透视”城市“肌理”

鄞州创建三维GIS平台精细化城市管理



图为平台展示的三维城市模型。

(余建文 摄)

本报讯 (记者余建文 实习生钱萌卉 通讯员朱娇娇) 点击鼠标,每一盏路灯是哪个型号,消防栓有没有水压,泵站水位达到了几米……全在大屏幕上一一展现。经过两年多的建设,由鄞州区自主研发的智慧城市管一期项目日前通过初步验收。

昨天,笔者来到鄞州区城管局智慧城管中心,工作人员做了现场演示。这个三维GIS平台有点类似谷歌全景地图,但精度更细,把鄞州新城区37平方公里内的所有城市设施数据,经三维基础建模和采集纹理的专业处理,做成一个三维城市模型,可以清晰展现新城区里的每一条道路、每一片绿地、每一条内河、每一座桥梁等城市设施。

“光搜集、输入数据,就花了两年时间,工作量非常大。在平台上,除了有大小地面设施,连地下的每段管线走向、实际状况也能看到。甚至小到一个窨井盖也能查出其前世今生。”工作人员说,这套系统是宁波最先进的智慧城市管理

平台,真正让城市管理“生动”起来。

据了解,通过这个平台,城管局各科处室可对基础数据、养护任务、工程管理、执法督查等工作进行智能化管理,使业务流程更透明、更公正,权力清单更“阳光化”。平台还可以与市级智慧城管系统进行信息整合,对城市管理问题进行定性、定量分析,可视化展现工程建设、资金去向等业务开展情况。

此外,该平台运用视频,打造“两线一面”监控体系,对城市防洪排涝、垃圾中转清运填埋,以及公园绿地进行实时监控,以应对日常管理需求及特大地质灾害和重大事件的应急管理需要。

目前,鄞州城管局正在与交警、消防、水利等部门进行衔接,彼此分享数据,提高城市管理养护的精确化,节省成本,提高效率。比如遇到台风、暴雪等极端天气,管理人员可以通过手机在灾害现场调阅监控视频,为现场决策提供有效依据。

“互联网+”造宁波产业新风口

宁波智慧园做好“风口”下的先行者

2015年政府工作报告指出,要制定“互联网+”行动计划,让中国经济飞起来。与此同时,宁波也加快实施“互联网+”行动计划。上周,宁波市智慧城市建设工作领导小组全体(扩大)会议上,智慧城市建设有了全新蓝图,站在互联网+的风口上顺势而为,发展信息经济、推进智慧应用、打造智慧产业高地让宁波经济飞起来。

根据新蓝图,明确智慧城市信息化应用产品与服务、智能产品、电子商务、云服务等重点领域,推进信息经济创业创新载体建设,着力打造全市创业服务中心,加快发展众创空间等新型创业服务平台。以宁波智慧园为代表的新一批智慧产业基地将成为“互联网+”时代的创新创业新高地。

“互联网+”带动宁波智慧产业井喷

3月5日,政府工作报告中指出,制定“互联网+”行动计划,推动移动互联网、云计算、大数据、物联网等与现代制造业结合,促进电子商务、工业互联网和互联网金融健康发展,引导互联网企业拓展国际市场。作为“国家电子商务试点城市”、“国家电子商务示范城市”和“国家首批跨境贸易电子商务试点城市”的宁波顺势而为,加快实施“互联网+”行动计划。

宁波在打造智慧产业,尤其在互联网产业上一直走在全国前列。据了解,宁波电商经济、平台经济等城市经济新业态呈现出成

长性好、资源配置功能强和辐射带动作用大的特点,成为新增长点。去年,全市网络零售额增长82.1%,增幅全省首位,比全省平均水平高出34.4个百分点,国家电子商务试点示范城市、跨境贸易电子商务服务试点等建设顺利推进,“一核多园”的电商产业集聚格局加快形成,电商对商贸、纺织服装、家电等产业起到了较大带动作用。大宗商品交易平台、互联网金融服务平台、文化教育和健康生活平台以及网上购物平台等平台经济体系初具规模。根据《2015年宁波市加快建设智慧城市行动计划(征求意见稿)》,宁波

将以智慧产业发展为突破口,力争实现电子信息制造业产值1600亿元,新一代信息技术产业实现规上工业产值480亿元,同比增长10%;软件和信息服务业实现产值375亿元,增长25%以上。

在互联网+席卷全国的浪潮下,宁波重点以智慧产业带动智慧城市建设,在发展智慧产业过程中,大力发展智慧园区,推动智慧产业集聚是宁波智慧城市建设的重中之重。业内人士认为,只有产业园建设加快发展,市场规模和业内影响力进一步提升,这些平台的做大做强是未来宁波经济的重要竞争力。



扶持,且对特点企业给予特殊政策,真正实现宁波智慧城市孵化器,互联网+产业的先行者。”该人士说。

高新区管委会相关人士指出,高新区管委会与绿城集团的合作,有利于把宁波互联网+行业信息集聚、高端人才荟萃、科技资源丰富

的独特优势与高新区的政策环境、创新环境、产业环境、商业环境优势紧密结合,打造新的创新模式,创造新的经济增长点。使宁波智慧城市成为宁波市智慧产业增长“倍增器”,“互联网+”计划的“转换器”,产业升级的“助推器”。

宁波智慧园的“互联网+”思维

在布局“互联网+”产业,引进“智慧型”企业的同时,宁波智慧园还有着自己的“互联网+”思维。这个总用地约220亩,总建筑面积约38万平方米的智慧产业园区,集独栋办公、创智办公、国际公寓、滨水商业、文化中心、智管中心于一体,以极全面配套业态的新模式,营造园区自我循环生态系统,打造一个复合的智慧产业活力街区,一站式解决企业商务办公和园区人员生活的各类所需。

依托物联网、互联网、云计算等现代智慧智能网络技术,采用全方位智慧体系,打造十二项智能应用;通过设置园区医食住行一站式APP移动终端装置、电动汽车充电站、楼宇快递智能柜、智能道闸系统、全区WIFI覆盖、室外电源接口等设施,创导智慧园无障碍办公理念,体验智慧物业、智慧商业、智慧办公、智慧生活掌中处理的便捷和时尚,营造办公、生活、娱乐不同层次的全新模式与体验。

“未来宁波智慧园将是一个全业态、自生

高新区管委会携手绿城集团联手布局“互联网+”产业

在宁波智慧城市战略下,很多产业园区如雨后春笋般兴起。但是在当下“互联网+”的风口上,如何把握方向,做好产业引导,培育产业发展是这些产业园区遇到的大问题。“要顺利布局互联网+仅仅依靠企业的力量还不够,只有联合政府,统一布局、统一规划、统一建设、统一管理,强强联合才有可能走出一条双赢之路。”高新区管委会相关人士说。

作为政府与知名企业强强联合的代表,宁波智慧园的打造被视为布局“互联网+”产业先行者。定位为中国首创的智慧产业活力街区的宁波智慧园是继宁波研发园之后,高新区管委会再度携手绿城集团的创新产业升级之作,

布局科学、功能配套、设施完善的国内一流和国际先进的国家级软件产业基地和软件出口基地。

“宁波智慧园将引进软件研发(移动终端)、系统集成、互联网服务、物联网、云计算等支撑我市智慧城市建设企业;与智慧城市相关的高端服务业企业、现代制造业和跨国企业区域总部;以及部分公共技术与服务平台、技术中介与工作生活配套项目等这些互联网+产业息息相关的企业。并给予符合相关产业导向、规模的企业相应政策,如享受‘3315计划’配套资金扶持;享受落户奖励和租房补贴;此外还可享受政府行政审批、服务等特殊

的智慧办公生活街区,高效办公和便捷生活都将通过互联网得以实现,我们将开发自己的智能APP。如有客户拜访,通过APP将直接引导客户到空闲停车位并指引正确办公地点,免却客户因找不到停车位或是找不到办公地点而烦恼。此外,还会打通园区企业、人员以及商家的互动平台,如园区内就餐;休闲活动可以按照时间自行安排预约,免去排队等候而浪费时间。”绿城相关工作人员这样描述。

宁波智慧园将结合国际商务理念,倡导24小时工作与生活相互融合的国际商务理念,开创中国低密度、开放式、随时随地办公生活新模式。通过配备购物、会议、文化、银行、餐饮、咖啡、酒吧、休闲、运动等全方位互动配套,以满足企业和人们“工作”、“娱乐”、“生活”、“精神”等多层面诉求,打造中国首席智慧产业活力街区,互联网+时代的中国样板。

(沈金磊)

今年国有建设用地 供应计划公布

总量3413.11公顷,比上年减少15.22%

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员庄芬芳) 市国土资源局昨日公布今年国有建设用地供应计划,总量为3413.11公顷,比去年计划减少15.22%。与前5年平均供地量相比,总量减少33.96%,下降幅度最大的是住宅用地,减少53.15%。

在计划供应土地中,商服用地646.07公顷,占18.93%;工矿仓储用地1196.45公顷,占35.05%;住宅用地671.05公顷,占19.66%。市本级(指海曙、江东、江北、高新区、东钱湖、东部新城)计划供应国有建设用地309.34公顷,其中,各类棚户区改造用地(含拆迁安置房用地)30.25公顷;商品居住用地63.26公顷。

市国土资源局有关人士表示,在新常态下,我市土地供应体现“有保有压,合理调控”原则。保障交通、能源、水利等重大基础设施建设项目,加大对战略性新兴产业、文化、养老、医疗、旅游等现代服务业的支持。对单纯追求数量发展、盲目扩张、粗放生产经营的项目,则必须要“压”。

我市将举办 2015 中国股权投资论坛

本报讯 (记者杨绪忠 实习生吴晨菲) 昨天,市金融办发布消息,我市将与清科集团再次携手,于本月27日至28日在宁波南苑饭店举办“2015中国股权投资论坛@宁波”活动,吸引全国各地的知名风投机构与会。

为期两天的论坛上,清科集团倪正东和分众传媒CEO江南春等国内知名投资人将围绕“创时代”和创新逻辑发表主旨演讲。在论坛的“对话”环节中,将着重对互联网+新材料新能源、生命健康等新兴产业进行分析,并邀请国内知名投资人对投资行业的热点问题进行全方位的探讨。同时,论坛将举办“寻找宁波创业英雄”的颁奖典礼,公布宁波十大创业英雄评选名单。

此外,论坛将举办专场对接会,充分展示宁波本地的优质创业项目或企业。

象山成立县级智库联盟

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙) 昨天,由象山县县委政研室、宁波工程学院象山研究院、象山天一智库发起的全国首家县级层面智库联盟正式成立。上海福卡智库、浙江省发改委宏观经济研究所、宁波市发展规划研究院、浙江高校产学研联盟象山中心作为第一批加盟单位,分别与象山智库联盟签订加盟协议。

据介绍,象山智库主要承担课题管理、专家咨询、决策参考、政策评估、人才培养等职能,实行会员加盟制,推行积分制管理,加盟单位作为政府购买课题研究服务的主要供应商。昨天,中国经济体制改革研究会副会长、福卡智库首席研究员王德培等6位专家被聘为象山县县政府改革发展顾问。同时,象山智库建立专家库,首批加盟专家共100位,分区域发展、产业发展、城镇及港口交通等7个小组。